
fürdő igazgatójaként dolgozott egészen nyugdíjba vonulásáig. Később több villát is építtetett itt, amelyet a
szegények kórházának is hívtak az 1890-es években (ma is léteznek).
    A közmegbecsülés jeléül 1903-ban az előpataki Majlát tetőn felavatták a Száva-kilátót a 70 éves fürdő-
igazgató tiszteletére. Egy idő után Brassóból járt ki a fürdőt irányítani, miközben villáját a fürdőző vendé-
gek használták.
    Gyógyszerészként tevékeny volt az egyesületi életben, részt vett a magyar gyógyszerészek országos
ülésein, így az 1869. június 6-án Pesten rendezett ülésre húsz erdélyi társával együtt ment el, s itt kritika
tárgyává tette, hogy a vidéki gyógyszerészek nincsenek kellő számban képviselve. Az 1874. május 6-án
tartott egyesületi közgyűlésen, ahol a Magyarországi Gyógyszerészek Egyesületében az ideiglenes járási
elnököket választották meg, ő lett az Erdélyt képviselő VI. kerület 4. járásának ideiglenes elnöke. Mikor
sor került az egyes járások tisztségviselőinek megválasztására, a Brassóban tartott ülésen őt jelölik a járás
elnökének, alelnöknek pedig Stenner Frigyes gyógyszerészt, akinek a gyógyszertárában egykor bérlő volt.
Ezt a tisztséget 1882-ig viselte.
    Szakirodalmi tevékenysége is gazdag. A Magyar Orvosok és Természetvizsgálók vándorgyűlésein
többször részt vett, előadásokat is tartott, így 1864-ben a Marosvásárhelyen megrendezett X. nagygyűlé-
sen  „A szurokgyári  készítmények  ismeretetése"  címűt,  melynek  anyaga  külön  füzetben  is  megjelent
1864-ben Marosvásárhelyen „Gyógyszerészi értekezés fenyőgyanta készítményekről" címmel. A XVIII.
Vándorgyűlésen 1875-ben Előpatakon „A hurut megismertetése therapeuticai szempontból” címmel tar-
totta meg előadását. Brassói gyógyszerészi tevékenységéhez kapcsolódik találmánya a vászon fehérítés-
ről, amelyet szintén a Magyar Orvosok és Természetvizsgálók vándorgyűlése keretében rendezett kiállítá-
son mutatott be nagy sikerrel, mivel módszere szerint sokkal olcsóbban több vásznat fehérítettek, mint az
addig  használatos  eljárásokkal.  Találmányával  100 000 vég vásznat  néhány óra  alatt  megfehérítettek
olyan költséggel, amelybe addig egy vég vászon fehérítése került. Báró Kemény Gábor, akkori kereske-
delmi miniszter magához is hívatta, hogy a kormány költségén mutassa be találmányát. Fürdőigazgatói
minőségében írta meg az előpataki  gyógyfürdőbirtokosok szövetkezetének megbízásából  az „Előpatak
gyógyfürdő"' című ismeretterjesztő könyvecskét, mely Brassóban az Alexi nyomda kiadásában jelent meg
1895-ben, majd a következő évben 1896-ban megjelent a második kiadása is.
    Még Gyergyóban nősült 1866-ban, neje  (Do) Novák Anna (1845-?), itt születtek gyermekei: Antal
(1866-1867), Antal (1868-1897), Nándor (1875-1930), Géza (1879-1946). Ez utóbbi Nándor Gyergyótöl-
gyesen volt vámhivatalnok az 1910-es években. 
    Száva Gerő 1906. május 30-án hunyt el mint a gyógyfürdő nyugalmazott igazgatója.

Dr. Száva Tibor-Sándor
*     *     *

Kaszás Villő: Szaszuni Dávid históriája

Rendkívüli élményben lehetett részük mindazoknak, akik megnézték Kaszás Villő: Szaszuni Dávid
históriája című mesejátékot 2006. december 2-án Budapesten, a Magyarok Házában. Rumi László
rendező, díszlet-tervező lapunk érdeklődésére elmondta: a Kövér Béla Bábszínház örmény szárma-
zású alapítója emlékére tűzte műsorára az örmény tematikájú színművet, melynek mai vezetője az
egykori alapító fia.
    A gazdagon burjánzó groteszk elemekben is bővelkedő archaikus mesét faragott bábokkal, maszkokkal
mutatták be a színészek a felnőtt nézőknek. Petrovácz István író az előadás után rámutatott: a történeté-
nek mintegy száz változata ismert, mely a szájhagyomány útján terjedt.  A produkció négy előadására
nyújtott be igényt az Országos Örmény Önkormányzat, valamint a Fővárosi Örmény Önkormányzat is tá-
mogatta a mű bemutatását.
    Az előadást speciális szcenikai megoldása miatt egyszerre max. 80 fő látogathatja. A további két elő-
adást tavasszal szeretnék megtartani a színészek. Mivel az előadásokat az Országos Örmény Önkormány-
zat felkérésére tartják, a Kövér Béla Bábszínház nem árul jegyeket.
    A Szaszuni Dávid históriája című előadás rövid története:  Szaszuni Dávid, Meher örmény király fia,
kora gyermekkorban anyátlan-apátlan árvaságra jut. Rokonai Egyiptom földjére viszik, hogy  Iszmil ki-
rálynő nevelje fel sajátjaként. Iszmil megfogadja, hogy fiaként neveli, Arménia és Egyiptom hű testvéri-
ségében bízva. Féltékeny fia,  Melik, azonban egyeduralomra tör és Örményország ellen indít háborút.
Melik győztesen tér vissza örményföldről és Dávidot arra szólítja fel, hogy válasszon a hadizsákmányból.
Dávid, angyali sugallatra helyesen választ, átlátva Melik ármánykodásán. Dávid Szaszunba tér vissza,



ahol rokonainál pásztorkodik. Találkozása egy öregasszonnyal ébreszti rá, hogy nem élhet tétlenségben.
Újjáépíti az apja által alapított kolostort és felleli apja harci ménjét  Dzsalalit, hogy felvértezve szembe-
szálljon a betolakodókkal. Meg kívánja kímélni a harcosok életét, ezért felszólítja Meliket: álljon ki ellene
párviadalra. A párviadalban Dávid legyőzi a gyáva Meliket. Dávidot megkoronázzák és az udvar Csemes-
kik Szultánát nézi ki neki jegyesül. Az égiek azonban  Khandut királylányt szánják Dávidnak, aki le is
küzdi Csemeskik fondorlatait és megüli lakodalmát Khandut királylánnyal.
A mesejátékot tervezte: Grosschmid Erik, jelmezek: Fekete Dóra, rendezte: Rumi László. Zenészek: Fábri
Géza énekmondó, Szabó László, Krisztin Róbert, Bulatovié Gábriel, Majoros Gyula. Énekesek: Lusine
Hakobyan, Bende Laura, Ivanovics Tünde, Kopasz Zsófia, Molnár Eszter, Kiss Boglárka. Játszó szemé-
lyek: Varga Nikolett mv., Fekete Dávid mv., Pestarits Ambrus mv., Balasi Jolán, Diószegi Ágnes, Rózsa
Teodóra, Rumi László mv., Szálkai Dénes.

(Frigyesy)
*     *     *
Meghívó 

A Fővárosi Örmény Klub 2006. december 21.17 óra 
Műsor: Szent Karácsony ünnepén

I. rész - dr. Issekutz Sarolta elnök köszöntője és beszámolója a 2006-os évről 
A Szongott Kristóf díj átadása, díjazottak: 
Bálint Tiborné Kovács Júlia (Kolozsvár) 

Dr. Issekutz János - posztumusz 
Közreműködik: Nyisztor Ilona, csángó-magyar népdalénekes (Pusztina), 

Várady Mária színművész, Fogolyán Kristóf fuvolaművész 
II. rész - A pásztorok megkísértése - Betlehemes játék, 

prof. Dr. Kilián István gyűjtése nyomán 
Előadja: a Szent Család Plébánia Gyermek Színjátszó Köre 

Betanította: Dr. Kilián Isfvánné és Egyháziné Marthy Katalin
Jelmez: Wertán Zsoltné Ajándékozás — Karácsonyi könyvvásár 

Mindenkit szeretettel várunk!
Dr. Issekutz Sarolta, az est háziasszonya

(Az estet az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület és 
a Fővárosi Örmény Önkormányzat rendezi, 

támogatja a Ferencvárosi Örmény Kisebbségi Önkormányzat.)

*     *     *
Szervátiusz Jenő díjat kapott a csángó kultúra képviselője

Negyedik alkalommal adták át a Szervátiusz Jenő díjat 2006. november 14-én Budapesten, a Hilton
Hotel Anjou termében. Idén Petrás Mária kerámiaművész és Perjés Klára a Magyar Rádió főmun-
katársa kapta e rangos elismerést.
- Annak a legtávolabbi  és legelhagyottabb magyar néprajzi  tájegységnek az első szobrászát tünteti  ki
2006-ban Szervátiusz Jenő díjjal az Alapítvány kuratóriuma, melynek népe éppen a két Szervátiusz, Apa
és Fiú csángó leányainak, siratóasszonyainak és a Szeret-parti vászonteregető párkainak a tündöklésében
és keserveiben pillanthatott először önmagára - e gondolatokkal kezdte laudációját Banner Zoltán művé-
szettörténész, majd így folytatta: - Petrás Mária a pusztuló magyar közösségi életforma küldötte, s mivel e
különös szobrászi képesség az imával, a népdallal, az egyházi gregorián dallamokkal, a mesével és a le-
gendával együtt tör fel belőle, példája visszavezeti képzeletünket abba a reménységgel és szeretettel át-
szőtt világba, melyben a reggeli keresztvetéstől a déli fohászkodáson át az estéli hálaadásig a nap minden
munkáját, feladatát, kötelességét, kínját, és örömét a Boldogasszony nevében és kegyelmével végezte, vi-
selte hordozta mindenki... A csángó falvak imái és énekei öltenek testet szobraiban, melyek aztán újra
imádságot és éneket fakasztanak. Banner vázolva a művésznő életútját, rámutatott: - Petrás Mária 1990
óta folyamatosan és aktívan vesz részt a csángó ügyeket szolgáló anyaországi és határon túli szervezetek
munkájában. Idestova 170 egyéni kiállításon mutatta be alkotásait.
- Perjés Klára műsoraival a rádión keresztül is közösséget teremt,  szellemi és lelki táplálékot nyújt -
mondta laudációjában Mádl Dalma, a volt köztársasági elnök felesége. Rámutatott: - A Magyar Rádió fő-


